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ОСОБИСТІСНА ГОТОВНІСТЬ ТА ОРІЄНТИРИ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ ЩОДО 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Формування ринкового середовища невіддільне від 

аналізу явищ і феноменів, від яких залежатиме економічний 

поступ. Серед феноменів і чинників, здатних впливати на 

економічний розвиток країни, особливе місце належить 

підприємництву. Сьогодні ми є свідками відродження 
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традицій підприємницької діяльності, які так ретельно 

намагалися знищити впродовж радянської доби та й 

подекуди за часів незалежної української держави. На жаль, 

цей процес є дуже повільним і болісним, і його результати 

стануть відчутні ще не скоро, але головним у кожній справі є 

початок. Бракує досвіду, уміння, які здобуваються на 

практиці. Сьогоднішні підприємці - це переважно люди, що 

отримали різну освіту, належать до різних прошарків 

суспільства, але притаманним для них є намагання, 

незважаючи на труднощі і перешкоди, сприяти становленню 

і розвитку молодого українського бізнесу.  

Проблемам соціоекономічного дослідження реальних 

виявів підприємницької активності присвячені дослідження 

Р. Сведберга, Є. Суїменко, М. Лукашевича, В. Радаєва, 

С. Злупка, Т. Єфременко, А. Яценко та ін. Основи 

інституційного регулювання підприємництва і 

підприємницької активності за умов суспільної 

трансформації розглянуті в працях С. Макеєва, 

Ю. Чернецького, І. Прибиткової, О. Гілюна, О. Іващенко та 

ін. Сучасні тенденції в управлінні та менеджменті 

підприємницької активності представлені в роботах 

Л. Хижняк, А. Хоронжого, В. Буреги, Б. Нагорного та ін. 

Підприємництво є невід’ємним елементом ринкової 

економіки. Сьогодні воно розглядається як невід’ємний 

елемент економічного зростання і як умова  становлення і 

росту економіки країни. Розвиток підприємництва в Україні 

поки, що не вражає своїми темпами та масштабами .Після 

позбавлення від тоталітарної залежності , залишилось певне 

упереджене ставлення до підприємців, недовіра , наявність 

деяких стереотипів щодо різних проявів підприємництва 

.Молодь повинна більшою частиною залучатися до 

підприємництва, до започаткування власної справи .Заняття 

підприємництвом розкриває багато потенційних 

можливостей людини зокрема творчих , але розкриття цих 

потенцій залежить від оточуючих умов. 
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Для збору первинної інформації було використано 

метод групового (аудиторного) анкетування Такий різновид 

опитування забезпечує  практично стовідсоткове повернення 

анкет, дає можливість респондентам отримати додаткове 

індивідуальне консультування щодо техніки заповнення, 

дозволяє анкетерові, збираючи опитувальники, 

проконтролювати якість їх заповнення. Нами було опитано 

600 випускників львівських вузів. Час реалізації 

дослідження: 10.05.18 – 21.05.18. 

Як показали результати дослідження, переважна 

більшість опитаних випускників  задоволені вибором своєї 

професії (74,33%). 

Також, 78,33% опитаних вважають ,що вони зможуть 

застосувати свої знання на практиці після закінчення вузу. 

45,67% молодих людей готові до започаткування власної 

справи, 34,67% ще не зовсім готові до такого важливого 

кроку, 17,67% взагалі неготові до цього . 

Серед тих, що не готові до підприємницької 

діяльності, 20,33% опитаних основною причиною називають 

власну недостатню професійну підготовленість, 18,67% 

відчувають брак знань щодо започаткування справи, і 14% 

взагалі не уявляють як це можна зробити. 

42% випускників вузів збирається продовжити своє 

навчання. Щодо обраних професій, то тут спостерігається 

певна рівновага: 

–  в сферi мiжнародних відносин 18% 

–  в  юридичній сфері 16,67% 

–  в економічній сфері 15,67% 

–  іншій 12,33%  

Серед найпрестижніших сфер діяльності в Україні 

найчастіше називається фінансова сфера – 39%, на другому 

місці йде сфера торгівлі та малого бізнесу – 26,33%, 

підприємництво в сфері новітніх технологій займає третю 

сходинку (26%). І лише 8,33% молодих людей обрали 

державну працю. 
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На думку опитаних підприємець повинен володіти 

певним набором індивідуально-психологічних рис, аби 

впевнено та успішно вести та розвивати свій бізнес. 

Особливо актуальними і важливими, для нашого є такі риси 

як здатність до ризику ,готовність до змін, здатність повести 

за собою та вміння вчитися на власних помилках.  Оскільки 

підприємницька діяльність є явищем динамічним, таким що 

постійно змінюється і не передбачає чіткої регламентованості 

дій, потрібними та важливими характеристиками є рішучість, 

спроможність послідовно досягати мети, .оптимізм та 

працездатність 

80,33% опитаних вважають, що держава повинна 

забезпечувати молодій людині працевлаштування, 

безкоштовну освіту (57,67%), допомогу у відкритті власної 

справи (53%) та зменшення розмірів податків для 

молодіжного бізнесу (34,33%). 

Щодо того, хто повен вирішувати економічні 

проблеми молоді, майже половина респондентів вважаю, що 

це турбота держави – 47,33%, 31,33% - покладаються на 

власні сили. 

Можна зробити висновок, що молоді важко вступати в 

самостійне життя без допомоги держави, і молодь досить не 

вдоволена власним становищем у суспільстві. Про це 

свідчать відповіді на запитання щодо можливостей 

отримання роботи молоддю та людьми старшого віку: 

– цiнуються  люди зi стажем i досвiдом – 57,33%; 

– молодим   легше знайти роботу – 26%; 

– можливості   однакові – 10,33%. 

В таблиці 1. наведені результати щодо дій молоді при 

втраті роботи. Найбільша частка опитаних готова виконувати 

будь-яку роботу, лише десята частина опитаних , при таких 

обставинах намагатиметься відкрити власну справу, що 

говорить про важливу роль стартового капіталу.  
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Таблиця 1. 

Що ви будете робити, якщо залишитесь без роботи? 

 

Влаштуюсь на будь-яку роботу 38,67% 

Шукатиму роботу за спецiальнiстю 32,67% 

Спробую вiдкрити власну справу 11,67% 

Поїду за кордон на тимчасову роботу 9,00% 

Змушений буду переквалiфiкуватися 5,00% 

Розраховую на допомогу батькiв 2,67% 

Інше 0,33% 

 

При оцінці потенційної своєї роботи, на найвищий 

щабель молодь ставить високооплачувану роботу - 76%, 

потім ту, яка дає можливість займатися улюбленими 

справами – 35,67%, далі – та, яка дає можливість зробити 

кар`єру – 33,67%.  

Дані опитування говорять про те ,що молодь 

розраховує на власні можливості – 53,33%, і 32% на 

допомогу батьків та рідних, і лише 12,67% вагаються з 

відповіддю 2% на соцiальний захист i пiдтримку з боку 

держави. 

Половина респондентів (51%) відчувають деяку 

розгубленість в сучасних економічних умовах, 17% 

відчувають розчарування та безвихідь. Це характеризує 

нестабільність соціально-економічної ситуації в державі, не 

достатню підтримку молоді з боку держави. 

Цікавими є дані опитування щодо змісту навчання: 

51,33% студентів основною метою свого навчання вважають 

отримання хорошої роботи, 41,67% – отримати бажану 

спеціальність, 37,33% – хочуть стати хорошими 

спеціалістами, 30% вважають ,що зміст навчання полягає в 

досягненні кращого матеріального становища. 

Найактуальнішими проблемами розвитку 

вітчизняного молодіжного підприємництва опитані 
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визначили недостатність стартового капіталу – 64%, та 

недосконалість податкової системи України – 56%. 

23% вважають, що в даних умовах немає перспектив для 

розвитку приватної справи, і 20 % основною причиною 

назвали недовіру до молоді. 

Найбільш перспективними галузями для розвитку 

молодіжного підприємництва респонденти визначили сферу 

торгівлі 46% та сферу послуг 40,33%. 

55,33% опитаних вважають, що слід розробити i 

запровадити програми надання допомоги молодим 

підприємцям, 50,67% – надати позики, кредити, 37,33% 

дотримуються думки, що необхідне надання пільгового 

оподаткування для молодих підприємців. 

В умовах радикальних змін у нашій країні, поширення 

підприємництва, без сумніву, займає одне з центральних місць. 

Підприємництво як форма діяльності сприяє не тільки підвищенню 

матеріального і духовного потенціалу суспільства, не тільки створює 

сприятливий ґрунт для практичної реалізації здібностей і 

талантів, властивих будь-якому індивідові, але і веде до 

єднання нації, збереженню її національного духу і національної 

гордості. Однією з таких важливих передумов розвитку 

підприємницької активності в українському суспільстві є 

залучення потенціалу малого бізнесу. Саме малі форми 

підприємництва покликані зберігати і відтворювати у 

суспільстві вихідний дух підприємництва, пов’язаний з 

людською економічною ініціативою, свободою дій, ризиком 

можливих втрат. Усе це наголошує на важливе місце в 

регулюванні підприємницької активності інституційних 

чинників. На регіональному рівні чинниками, що сьогодні 

гальмують підприємницьку активність, є, передусім, 

корумпованість чиновників, недосконале законодавство, 

велика кількість контролюючих органів, ігнорування 

місцевою владою проблем підприємців, а також низька 

долученість малих форм підприємництва до різного роду 

програм підтримки. 


